
 

IES LLANÇÀ        2 ESO 

DICTADO 1 

Texto 1 

Las bellas manos que cortaban las flores del huerto han desaparecido ya 

hace tiempo. Hoy sólo viven en la casa un señor y un niño. El niño es chiquito, 

pero ya anda solo por la casa, por el jardín, por la calle. No se sabe lo 

que tiene el caballero que habita en esta casa. No cuida del niño; desde que 

murió la madre, este chico parece abandonado de todos. ¿Quién se acordará 

de él? El caballero –su padre– va y viene a largas cacerías; pasa temporadas 

fuera de casa; luego vienen otros señores y se encierran con él en una 

estancia; se oyen discusiones furiosas, gritos. El caballero, muchos días, en la 

mesa, regaña violentamente a los criados, da fuertes puñetazos, se exalta. El 

niño, en un extremo, lejos de él, le mira fijamente, sin hablar. 

 

Texto 2 

El aire es una mezcla de nitrogeno (78 % del volumen) y oxigeno (21 %); 

contiene un poco de gas carbonico (0,03 %), gases raros, como el argón 

(0,9 %) y el neón, y en cantidades variables, vapor de agua, gotitas de agua y 

polvo en suspension. El aire se enrarece con la altitud: los cinco primeros kilometros 

de la atmosfera retienen la mitad del total del aire. Por encima de los 

60 km de altura, solamente se encuentra la milesima parte de la atmosfera. 

 

Texto 3 

La plaza tiene una torre, 

la torre tiene un balcón, 

el balcón tiene una dama, 

la dama una blanca flor. 

 

a) De los tres textos, ¿hay alguno que tenga intención literaria? 

 

b) ¿En qué género literario incluirías los que has señalado en la pregunta anterior? 

 

c) Resume el contenido del texto 1 

 

d) Coloca las tildes que faltan en el texto 2. 

 

e) El texto 1 será el del dictado. 

 


